



# 趣味体育、创意美术、冰壶比赛…… 迎冬奥主题成寒假托管“爆款”

寒假开始后,宁波市各中小学校的寒假托管服务正如火如荼地展开。

在“教师志愿、学生自愿”的原则下,各学校针对学科类和非学科类开设各类课程,解决了学生假期中家长“看护难”问题。近日,记者走访多所学校发现,迎冬奥主题活动成了“爆款”,深受学生喜爱。

□现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷



孩子在为冬奥剪纸。



旱地冰球项目。

## 以游园形式开展趣味冬奥运动

1月25日上午,记者来到东钱湖镇中心小学。

一大早,同学们整装待发,由教官带领来到操场。原来,该校推出“小兵课堂”军事拓展课程,该课程不仅能增强学生身体素质,磨炼意志,还可加强学生的国防意识。

操场旁边的体育馆里也十分热闹,这里正开展迎冬奥主题趣味体育活动。该校教务处副主任郑贵飞说,为培养学生的体育精神,学校推出桌上冰壶、旱地雪车、旱地冰球、运送冰山、一箭穿心等项目,在1月24至26日以游园会的形式开

展。

“旱地冰球”怎么玩,体育组老师们脑洞大开,以足球当冰球,体操棒当冰球棒,学生们双手拿着体操棒,小心地对准足球,用力一推,足球“咻溜溜”滚进球门。

“加油!加油!”在旱地雪车游戏场地,呐喊声此起彼伏。两个学生一脚踩滑板车,一脚蹬地前进,蛇形绕过5个障碍物到达终点。按照规定,每绕过一个杆子得3分,最高可得15分,低年级同学要求20秒,高年级要求10秒。在寒冷的冬季,同学们展开激情与速度的较量。

根据“冬奥”运动冰壶项目改编的游戏“桌上冰壶”受到同学们的广泛喜爱。参加游戏的同学每人5壶,在start区将冰壶滑出,根据冰壶最后停留在圆垒区的情况计算得分。力量太大,冰壶出界,力量太小,冰壶没有滑进圈。这不仅需要技术,还需要头脑,这激起了同学们极大的参与热情。

活动结束后,学生还可以凭积分到抽奖区抽奖,兑换魔方、毽子、弹力球、桌旗等奖品。据悉,东钱湖镇中心小学共1800多名学生,丰富的寒假托管服务吸引了1300多名学生报名参加。

## 用废旧材料制作冬奥主题作品

在为期5天的托管学习中,华师大宁波艺术实验学校明湖校区老师们开设以“冬奥”为主题的拓展课程,让孩子们全方位走近冬奥,了解冬奥。

1月26日下午,该校组织了一场成果展示活动。在展厅内,五组用泡沫粘贴和切割而成的“雪山”十分吸引人,雪道上有用轻黏土制作的滑雪运动员、

吉祥物冰墩墩,平地上有用硬纸板制作的“冰丝带”“冰立方”“玉如意”等比赛场馆,放眼这一片冰雪世界,学生们感受到浓浓的“冬奥”氛围。

该校总务处主任崔海龙说:“这些美术冬奥作品都是学生用废旧材料制作的。我们老师在托管第一天时就给学生上冬奥会主题课程,课后学生进行

分组讨论,设计草图,确定材料,通过3-5天完成制作。”

活动最后,学校的“小小运动员”们进行了一场紧张刺激的冰壶比赛。据悉,此次活动得到了鄞州区冰壶协会的大力支持。该协会为学校提供了旱地冰壶和桌上冰壶的全套器材,并请专业的教练前来指导,让孩子们充分感受到冰壶运动的乐趣。

## 剪出冬奥会运动项目全家福

寒假托管期间,鄞州区学士小学的孩子们在老师和家长志愿者的带领下,举行了以“给冬奥添彩 一起向未来”为主题的迎冬奥系列活动,活动包含“迎冬奥 享健康”健步走活动,有“彩笔绘冬奥”活动,还有通过剪纸的形式创作“北京冬奥会运动项目全家福”活动,表达对这场举世瞩目的“冰雪之约”的期盼,为北京冬奥加油助威。

在剪纸活动中,为了使孩子们更好地理解体育图标的含义,该校美术老师先引入孩子们喜爱的冬奥会吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”,从冬奥会小知识入手,让孩子们了解冬奥会所有的参赛项目。再通过对北京冬奥会体育图标的内涵发掘,让孩子们从小感受东方神韵和运动美学,从而产生文化自信。

为了降低创作难度,结合孩子们的身心发展特点,美术老师们通过剪外形和刻细节相结合的形式,引导孩子们进行创作。就这样,一幅幅生动的作品出炉了。

张腾宇同学说:“原来冬奥会有那么多的运动项目,以前只知道自由式滑雪,没想到还分那么多类别,等到冬奥会比赛日的时候一定要好好看看比赛!”

## 一位温柔的镇长 开了堂暖心阅读课 让留甬过年的萌娃 感受年味与温暖

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭)临近年关,疫情阻挡了部分在甬人员回家过年的脚步,孩子们也只能和家人一起留甬过年。

为了让留在象山县定塘镇过年的新定塘人感受到第二家乡的幸福年味与温暖温情,1月26日,象山县定塘镇中心幼儿园携手定塘镇文化站,在橘光儿童之家开展“留象享温暖·在定过大年”活动,并邀请定塘镇党委副书记、镇长史毛毛为留象过年的孩子们送上一堂暖心的新春课堂。

“我的家在山东,过年时会下雪,可以堆雪人”“我家过年爷爷奶奶会煮饺子给我吃”……在《新年》的绘本阅读课堂上,史毛毛声情并茂,以问答结合的方式将孩子们带入绘本世界中。孩子们前倾着身子,一边认真听讲,一边分享自己家乡的过年习俗,课堂内洋溢着幸福和快乐的氛围。

绘本阅读结束后,史毛毛与家长进行交流,了解孩子们的生活状况及情绪状态,询问过年期间是否有困难与问题,并叮嘱随行老师要时刻关注孩子们的身心健康。

针对留象过年的孩子,定塘镇中心幼儿园表示,将继续关注留象孩子的寒假,做好家园共育工作,对每户孩子都进行家访,送春联、防疫物资、书本等,帮助孩子们度过一个温暖和谐、放心安心的假期。

## 一封感谢信 一个大红包 他们向35位 后勤人员致以敬意

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 茅蓓蕾)1月25日,北仑岷山学校向辛勤奋战在工作一线的全体后勤工作人员致以最崇高的敬意和深深的感谢。

岷山学校为食堂阿姨们、门卫师傅们、清洁阿姨们每人送上一封感谢信和一个大红包,感谢他们日复一日辛苦的工作,为全校师生安心工作、学习提供重要保障和坚强后盾。

学校负责人说,学校全体后勤人员不怕苦不怕累,任劳任怨,在疫情面前勇于工作在一线,校园消杀少不了他们的身影;在台风等天气恶劣的时候冲在前面,为前来避灾的人员提供茶水、打扫卫生;在文明创建中起早摸黑,在校园周围捡烟蒂、扫落叶,为学校环境保驾护航。

“点滴凝聚大爱,后勤人员为学校文明建设做出贡献,为校园生活多创造一份美好,他们被称为最可爱的人,实乃当之无愧。”该负责人表示。